

湖北烟草 “一控三抓”助推烟叶生产上水平

进入3月以来,湖北省烟草专卖局(公司)认真贯彻落实国家局烟叶工作座谈会精神,采取控规模保稳定、抓科技提结构、抓服务转方式、强管理抓建设四大关键举措,助推烟叶工作上水平。

在今年烟叶工作上,湖北省局(公司)立足于早,致力于实,严格按照国家局下达的生产计划和工作要求,全面启动四方面工作。

一是控规模保稳定。各产区严格落实国家局关于控规模的要求,加强政策宣传与沟

通协调,严格环节控制,加强计划合同管理,确保计划任务不折不扣完成。做好政策研究,积极应对烟叶出口面临的严峻形势,努力保持湖北烟叶特别是白肋烟国际市场份额。

二是抓科技提结构。制定明确目标,采取整县、整单元推进方式,以更加有效手段确保先进适用技术落实到位。各产区把优化结构、提高烟叶成熟度作为烟叶工作中心环节,加强不适用烟叶处理各环节检查考核,将下低等烟比例继续控制在6%以内。

三是抓服务转方式。全面加快产区和烟

农布局调整,重点培育20亩以上的职业烟农,确保其种烟面积达到70%以上;加快合作社发展,确保70%以上烟农加入合作社;加大农机化投入,拓展机械化、专业化服务范围,把推进专业化服务与控规模紧密结合,确保关键环节专业化服务覆盖率达到70%以上。精心组织好利川柏杨、恩施城郊、枣阳七方3个基地单元全程机械化试点,积极推进散叶(或烟夹)烘烤,在烤烟基地单元全面开展专业化分级与散叶收购,促进烟叶生产用工进一步下降。

四是强管理抓建设。2013年湖北省将投入烟叶生产基础设施建设项目资金4.5亿元,土地整理资金1.8亿元,预提报水源工程5个,投入资金量大、项目点多、建设要求高。湖北省局(公司)结合基地单元和合作社建设,突出严格管理,不断提高建设与管理水平,加大站点建设和整合力度,同时按照国家局《“十二五”打叶复烤企业技术改造规划》,稳步推进复烤企业技术改造工作,努力为湖北烟叶工作上水平提供有力支撑。

(湖烟办)

罗平开展 烤烟生产大检查

为认真贯彻落实“控制总量、提升质量、优化结构、突出特色、稳中求进”的烟叶工作方针,切实抓好2013年烤烟育苗管理工作,确保品种纯化工作落实到位,努力提升全县烤烟生产、管理水平,罗平县政府决定组织检查组对当前烤烟生产进行全面检查。

近日,根据县政府的统一部署和安排,全县五个烤烟生产检查组已经奔赴10个栽烟乡镇,通过实地查看和实地走访,深入检查指导当前烤烟生产工作。

据悉,检查组重点检查各乡镇的烟叶政策宣传情况,育苗计划落实情况,品种纯化情况,商品化专业化育苗执行情况,苗床管理情况以及烟种管理发放、温度观测等痕迹管理情况,并以各乡镇的政策宣传、品种纯化、育苗管理等工作情况为记分点进行打分考核,检查结果列入年终考核。

(赵华武)

乐安吹响3.4万亩 烤烟移栽号角

眼下,在江西省乐安县抚八公路沿线两旁的田间地头,到处可见烟农忙碌的身影,烟农们正在烟技员的指导下,抓紧时间移栽烟苗。目前,该县3.4万亩烤烟移栽号角已全面吹响。

烤烟是乐安县富民强县的主导产业之一。为进一步做大做强烤烟产业,该县烟草专卖局(分公司)制定了一系列扶持政策,加大扶持力度,强化产前、产中、产后的服务,大大激发了烟农种烟积极性。2012年全县种植烟叶3.39万亩,烟叶总产量8.7万担,烟叶总产值9006万元,创烟叶税3490万元,烟农户均纯收入3.4万元,全县烟叶总产值、创税总额均创历史最好成绩,已进入全国重点产烟县行列。

尝到了烟叶生产的甜头,该县农民发展烟叶生产的劲头更足了。今年,该县烤烟种植面积已发展到3.4万亩。为顺利完成烤烟移栽工作,该县烟草专卖局(分公司)组织机关干部和烟技员深入田间地头,为烟农提供及时、周到的全程技术指导与服务,通过严格把握移栽标准,确保烤烟的产量和质量。

(何晓妹)

宜黄烟草多措施 抓好烟叶移栽工作

当前,正是烟叶移栽的关键时期,宜黄各产烟乡镇的烟田里呈现出一片繁忙的景象,烟农们掀起烟叶移栽的高潮。为确保烟叶移栽工作顺利完成,宜黄烟草高度重视,周密部署,采取“四加强”措施积极抓好烟叶移栽工作。

一是加强组织领导。成立烟叶移栽工作领导小组,明确主要领导亲自抓、负总责,分管领导具体抓、直接抓,实行烟叶挂片包干责任制,层层落实责任,切实加强对烟叶移栽工作的组织领导。

二是加强宣传引导。召开烟叶移栽现场会,现场讲解烟叶移栽技术和注意事项。发放宣传单,宣传烟叶种植相关政策,传授烟农移栽技巧,引导烟农树立种植信心,抢抓天气进行烟叶移栽。

三是加强技术指导。对烟叶技术人员实行分片负责制,要求烟叶技术人员深入到田间地头,严格按照技术规范向烟农讲解移栽技术,做到技术指导到田,确保烟苗成活率。

四是加强监督管理。对烟叶移栽工作进行阶段考核,加强烟叶移栽后的管理,组织人员逐村逐户对移栽质量和进度进行检查。同时严格按照“预防为主、综合防治”的原则,加强病虫害防治工作,确保高质量、高标准完成烟叶种植任务。

(邹海莉)



缙云烟草开展“终端库存实盘验证”工作

近日,浙江省缙云县烟草专卖局(分公司)组织客户经理对全县Z类客户进行了实地库存盘点工作,为真实掌握终端销售与库存状况,验证库存监测系统的准确性和下一步运行决策及卷烟销售计划的制定提供了依据。 虞世杰 摄影报道

永丰四措施确保烟叶移栽工作顺利进行

近日,江西永丰县烟叶移栽工作开始,永丰县局采取四项举措,确保大田移栽工作保质保量顺利进行。

一是加强组织领导,全力做好查苗补缺工作。县局组织烟叶技术人员及时查看烟田,指导烟农对移栽田块进行查苗补缺

工作,保证全苗。

二是加强技术指导,烟叶移栽期间,烟技员全部挂点乡村,深入烟区一线,加强移栽技术指导,加强技术培训,提高烟叶移栽成活率。

三是加强病虫害防治,指导烟农及时

进行药剂喷施,确保烟苗正常返青,健壮生长。

四是制定应急预案,成立烟叶移栽应急分队,巡回服务产烟村组,解决烟农烟叶移栽期间的技术、物资和劳力等实际问题,确保烟叶移栽顺利完成。

(刘玉婷)

浙江烟草制定全省卷烟零售终端建设规划

为认真贯彻落实国家烟草专卖局有关零售终端建设的工作部署,近日,浙江省烟草专卖局(公司)在深入分析和调研全省卷烟零售终端现状的基础上,制定下发《全省系统卷烟零售终端建设规划(2012—2015)》(以下简称《规划》),明确下一步零售终端建设的方向和举措。

《规划》提出,到2015年全省烟草持证零售户数量稳中有降,零售客户满意度达到95%,消费者满意度达到90%;全省卷

烟零售客户网上订货率达到90%,网上配货率达到20%,网上结算率达到20%;构建覆盖50万个以上消费者的卷烟消费信息网络和分析体系;全省现代卷烟零售终端占客户总数比例力争达到20%左右,实现网上配货、管理标准、评价办法、数据采集“四个统一”。

为实现上述目标,《规划》强调,要做好四个方面的工作:一是制定规划,分类建设,合理投入,建立标准,动态评价,统筹

推进卷烟零售终端建设;二是深化服务,提升盈利,提高素质,持续提升零售客户满意度;三是明确发展对象和建设标准,加快建设现代卷烟零售终端;四是发挥终端功能,提升卷烟零售终端的价值;五是规范管理,有序推进终端建设。《规划》还提出了明确责任、分步实施、强化考核的保障措施。

(哲宣)

绥宁烟草“聚点成线”纵深推进低焦品牌培育

今年年初以来,湖南绥宁县分公司紧抓销售黄金期,稳步推进低焦油卷烟品牌培育工作向纵深发展,取得了较明显的效果。共销售低焦油品牌卷烟32.56箱,同比增长119%。

一是依“点”宣传,营造低焦品牌文化氛围。结合各低焦油品牌卷烟不同卖点进行细致地宣传,让广大零售户及消费者知晓各类低焦油卷烟品牌文化内涵。通过宣传,提高零售客户及消费者对减害降焦、环

保健健康消费理念的认知程度。

二是选“点”上柜,辐射辖区品牌市场。采用“选点上柜”的方法,通过“以点带面”的形式,选择新品牌上柜配合度较高、销售能力强且处于人流量大地区的零售客户进行重点拓展,传授销售技巧,努力提高低焦油卷烟上柜率,提升低焦油卷烟品牌的知名度。

三是托“点”推广,发挥功能终端作用。统筹规划,积极部署,突出功能终端宣传推广在低焦品牌培育中的关键性作用,扎实

做好功能终端的卷烟陈列、推介、品尝和货源供应,形成“在终端着力,靠终端发力”的低焦品牌培育新格局。

四是结“点”沟通,力促低焦品牌培育成长。建立健全低焦油卷烟品牌培育长效机制,密切关注低焦油卷烟的销售情况,并积极收集零售客户和消费者对低焦油卷烟的建议和意见,善于发现问题,及时解决问题,为低焦油卷烟品牌培育创造良好的市场环境。

(吴胜男)

吉安烟草找准关键点狠抓工作作风

近日,江西吉安市城区烟草专卖局(分公司)狠抓市局新一年工作部署的落实,找准节后工作提升的关键点,提出了“四个不放松”的工作标准。

一是狠抓节后市场不放松。要求稽查员积极走访辖区市场,及时提醒广大零售客户防范礼品烟回流市场,导致价格秩序紊乱、商品鱼目混杂,零售客户利益受损。

二是紧抓拜访不放松。要求客户经理

抓住节后消费疲惫的传统观念,积极拜访客户、走访消费者,了解市场真实需求。

三是狠抓高端客户经营指导不放松。针对节前高端客户库存量大的现状,帮助客户分析节后卷烟投放政策和市场行情,合理安排卷烟库存,避免囤货现象。

四是狠抓服务管理不放松。做好节后卷烟市场服务管理工作,尤其是做好新增客户的业务培训工作,向客户宣传讲解国

家法律法规和烟草行业新形势新政策,做好政策引导和经营指导工作,营造一个规范有序的卷烟市场环境。

在“四个不放松”要求指导下,春节过后,该局(分公司)全体员工以饱满的精神状态全身心地投入到各项工作之中,以更加扎实的工作作风和更加积极的工作态度积极完成好节后卷烟销售工作,确保卷烟销售工作健康平稳发展。

(谭迎)

盐源稳步推进“凉·津”烟草合作园区建设

为进一步深化“凉山·津巴布韦”烟草技术合作,提升盐源烟叶内在品质和市场美誉度,四川盐源县烟草局以加快现代烟草农业发展为抓手,稳步推进“凉·津”烟草合作园区建设。

落实种植计划。按照“集中连片,整村推进”的思路,在双河乡柳塘村扩建园区,共落实KRK26烤烟新品种7000亩,进一步增强了盐源特色优质烟叶有效供给能力。

狠抓育苗管理。结合高海拔漂浮育苗技术方案,高标准、高水平建造育苗中棚438个,通过狠抓温湿度管理、严格卫生操作、适时间补苗、及时统防统治,园区内烟苗出苗整齐、长势清秀无病害,能满足7000亩大田适时移栽。

夯实基础设施。充分利用国家政策,在园区内大兴基础设施建设,共投资1100万元,购置育苗中棚112个,新建密集式烤房75座,整理土地1037亩,新建机耕道18

条、长7.63千米,新建沟渠33条、长20.682千米,配置专用机械54台、通用机械364台,进一步夯实了园区基础设施,有力推动了盐源现代烟草农业稳步发展。

规范开展预整地。当前,该县正按照“规范有序、彰显气势、生态和谐”的原则开展预整地工作,做到沟渠方向、规格、标准“三统一”,同时要求园区预整地工作必须在3月20日前结束,确保膜下小苗移栽需要。

(蜀文)

黎川狠抓细节 严控烟叶规模

当前,江西省、抚州市控制烟叶规模形势严峻,黎川县从细节上着手,从优化结构、加强宣传、技术操作等方面落实好2013年烟叶种植面积。一是优化布局,对50亩以下分散种植区域和5亩以下零星种植户,对干部、烟技员种烟进行严格控制。二是严格合同管理,把好烟苗发放、肥料供应、烟株数与亩数三个重要关口。三是组织机关人员到各基层烟站,配合烟技员逐户清点烟农种植株数,核对亩数,并对株距按不低于55公分的标准进行测量。四是加强宣传,积极向烟农宣传种植计划的重要性,以取得产烟区政府、烟农的理解和支持。五是严肃责任,对工作中不作为,虚报数据的人员按有关规定追究其责任。

(徐国信)

广昌烟草 优化烟叶结构 夯实移栽目标

近期,江西省广昌县分公司采取强有力措施,全力以赴抓烤烟生产,截至3月11日,全县已基本上完成烤烟移栽,实现了在最佳时令完成烤烟移栽的目标,且移栽质量总体较好,为优化烟叶结构提高优质烟叶有效供给能力目标任务的完成和烟农增收奠定了坚实的基础。

一是切实做好壮苗培育工作。按照“坚持壮苗标准、落实管理措施”的工作要求,不惜一切代价、想尽一切办法、落实一切措施,全面加强壮苗培育工作,统筹安排好促进烟苗生长发育系列工作,措施落实到位,烟苗数量充足,健壮无病,壮苗率明显好于往年,确保培育出充足适龄高茎壮苗,为抢节令、适时移栽打牢了基础。

二是切实做好烤烟移栽备耕工作。牢固树立节令意识,抓早抓好,充分发挥农用机械作用,确保不误农时,严格按照质量规格要求,抓好整地起垄工作,做到垄细、沟直、培饱满。

三是烤烟移栽工作上组织保障有力。全县各乡(镇)领导干部率先垂范,深入联系种烟村组,蹲点指导烤烟移栽工作,组织动员广大烟农,抢时间,抓进度,动员一切力量全力投入烤烟移栽工作。

四是切实做好最佳节令移栽工作。坚持标准化移栽,全面落实高茎壮苗移栽、科学施用底肥等措施,强化移栽规格质量,做到全县一个规格、一个标准,确保移栽一片、成活一片;全面加快移栽进度,调动一切可调动力,发挥一切可以发挥的优势,做到组织协调到位、水源供应到位、人员保障到位、措施落实到位,确保连片范围内3天完成标准化移栽工作;加强与农机部门的沟通协调,做好烤烟移栽机的示范和推广工作,组织好专业化农机服务工作,切实推进标准化移栽工作,确保最佳节令完成移栽任务。

(刘菊菊)

江西中烟“四措施” 完善设备维修 供应商招标工作

近日,江西中烟工业有限责任公司召开设备维修供应商招标工作专题讨论会,会议传达学习了《烟草专用机械大修和项修及改造管理办法》和《烟草企业采购管理规定》文件精神,探讨了设备维修供应商招标的操作方法、措施、计划安排。

会议认为公司设备维修供应商招标工作:一是须严格执行国家局文件要求。按照国家局《烟草专用机械大修和项修及改造管理办法》(中烟办[2012]266号)要求,烟机使用单位实施烟机设备大修,要选择持有烟草专卖生产企业许可证的烟机生产企业(即主机厂家);烟机使用单位实施项修及改造项目,要在持有烟草专卖生产企业许可证的烟机生产企业和中国烟草机械零配件交易监管网上交易供应商范围内选择项目承担方,实行公开招标。二是须采取分类、分标段方式组织供应商招标工作。结合公司现有设备维修供应商实际,本次招标先行从制丝设备、卷接机组、包装机组、成型设备等分类、分标段探索性地组织开展招标工作,且根据各单位在线机型情况分工负责分标段招标工作。三是须突出招标重点事项确定评标细则。本次公司设备维修供应商招标工作,不针对具体设备维修改造项目,招标文件编写则应突出招标重点事项,经讨论初步确定了企业资质、项目业绩、技术承诺、服务承诺、创新管理、付款方式等评标内容,努力做到评标客观并具有可操作性。四是须整合公司设备维修供应商资源实现全省共享应用。本着“分工协作,全省共享”原则,组织各单位开展分类别、分标段设备维修供应商招标工作,公司将汇总中标合格供应商,对各机型、标段中合格供应商进行通报,实现全省工业企业共享应用。

(周伟)